

展示少年风采 致敬“最可爱的人”

魏都区实验学校师生参演许昌市庆祝八一建军节暨“双拥”主题晚会

本报讯(记者 任佳琼 文/图) 7月31日晚,“奋进新征程·建功新时代”——许昌市庆祝八一建军节暨“双拥”主题晚会在许都大剧院隆重举行。晚会上,魏都区实验学校师生带来一场振奋人心的舞蹈《我有一个梦想》,赢得了现场观众的热烈掌声。

台上一分钟,台下十年功。在魏都区实验学校党支部书记、校长孙旭东的统筹安排下,该校相关领导、老师及舞蹈编导团队带领130名学生经过刻苦训练,将舞蹈《我有一个梦想》在舞台上精彩绽放,成为舞台上的一大亮点。为了呈现出最好的舞台效果,该校参演学生在老师的带领下认真地进行排练,每一个动作都一丝不苟,每个人的站位都分毫不差。为达到动作准确到位,大家心往一处想,劲儿往一处使,不惧酷暑,认真练习,表现出团结互助的团队精神。

同学们额头的汗珠、自信的微笑是最好的纪念。舞台上,那铿锵有力的动作、飞扬悦耳的歌声、灿烂自信的笑脸,表达了该校国防少年爱国拥军的强烈情感,展现了该校学子昂扬向上的精神面貌。

该校舞蹈编导团队表示,此次《我有一个梦想》舞蹈演出,参演的师生既感到荣幸又倍感压力,但孩子们给大家太多的惊喜。育人无处不在,这次演出既是庆祝八一建军节晚会贡献教育力量,展现学校风采,又是一次爱国教育、实践育人的过程。

晚会表彰环节,该校教师孙丽娇被授予许昌市“最美军嫂”荣誉称号。鲜艳的证书承载了对军嫂无私付出、默默支持的肯定与赞扬。

孙旭东表示,该校历来重视国防教育,并从生活、学习中的细节培养学生爱党爱国、报效国家的理想信念。师生在



魏都区实验学校师生表演舞蹈《我有一个梦想》

舞台上每一次完美的展示都是该校务实重干、奋发拼搏的“三实”精神的最好体

现。该校将不忘初心,开拓进取,在国防教育的路上永不止步。

打造优秀教师队伍 切实提高教学质量

本报讯(通讯员 吕嘉禾) 为了进一步加强学校教育教学管理,全面贯彻党的教育方针,实施以学生全面发展为中心的素质教育,切实提高教育教学质量,打造优秀教师队伍,7月31日,建安区魏风路初级中学召开了“2023年秋季县管校聘专题会”。

会上传达了建安区教育体育局关于明确中小学岗位工作量标准的通知,与会教师学习了许昌市教育局印

发的《许昌市中小学高级教师任期管理暂行办法》,该校校长任春旺为大家解读了建安区教育体育局印发的《建安区2023年教师“县管校聘”改革实施方案》。

任春旺表示,此次会议的召开,为该校下一步工作的顺利推进打下了良好的基础。在今后的工作中,该校将不断增强教师队伍活力,进一步推动教育事业持续健康发展。

展示优秀成果 交流共促提升

本报讯(记者 任佳琼 通讯员 孙亚旭) 7月25日上午,襄城县基础教育优秀教学成果展示推广暨示范性交流活动在襄城高中举行。

活动现场,襄城高中课程教学中心负责人从4个方面阐释了该校的“351”课堂教学模式;襄城县文昌小学教师温亚贞介绍了该校刘忠伟团队“概念教学”研究成果推广的实践与创生历程;襄城县斌英初级中学教师殷京京介绍了该校指导设计微实验、上研究课、促问题意识增强等方面的经验、做法。随后,该县教研室教研员就基础教育成果的培育和申报工作作专题讲座,并对市县级基础教育教学成

果奖评选工作进行说明,为后续教学成果申报工作提供了重要指引。

就进一步做好基础教育优秀教学成果培育与推广工作,襄城县教研室主任付永桥表示,一是提升站位,进一步增强成果意识。要充分认识教学成果的价值、意义,提升教学成果的广度和高度;二是积极探索,进一步增强实践意识。要摒弃“证书”思想,努力做好实践探索和总结,突出研究、实践、应用、检验;三是不断创新,进一步增强推广意识。扩大优秀教学成果辐射面,推动教育科研成果的有效转化,促进全县中小学教育教学质量再上新台阶。

暑期防溺水 家访暖人心

本报讯(记者 任佳琼 通讯员 王海鸽) 为了将学生暑期防溺水专项行动落到实处,积极响应上级主管部门号召,近日,襄城一中扎实开展暑期防溺水安全教育暨家访活动,宣传防溺水知识,增强学生的防溺水安全意识和家长的责任意识。

此次活动以班级为单位进行,各班老师进社区、下乡镇、进家庭,细致了解学生暑期在家的学习、生活情况。同时,老师们向家长和学生宣传了防溺水知识,督促学生做到“六不一会”,叮嘱家长要树立安全意识,对学

生要做到“四知”。家长们纷纷表示,一定配合学校履行职责,做好孩子暑期的安全教育与管理。

此次活动中,该校教师不仅将防溺水安全教育送上门,把关爱送到每一个学生家中,而且有效加强了家校联动,为学生度过平安快乐的假期提供了强有力的保障。

该校相关负责人表示,通过此次家访活动,该校进一步落实了家长对子女的安全教育和监护责任,增强了家长的安全防范意识,为保障学生的生命安全构筑了坚实的防线。

小记者佳作

采摘的乐趣

市健康路小学二(4)班 张蓝天

今天我回老家,看到姥爷的小菜园里种了好多蔬菜和农作物,有黄瓜、辣椒、豆角,还有茄子、玉米。

我想去摘黄瓜,可是黄瓜很多都没有熟,看上去细细的、小小的,每个小黄瓜上都有一朵美丽的黄花。我终于找到了一根已经成熟的黄瓜,一把抓住它,拽了下来,小心翼翼地把它装进塑料袋。

我又跑到玉米地里,挑了两个最大的玉米棒,使劲把它们掰了下来。

玉米须好像金色的头发,又浓又密。

这时,我发现田边有一片绿油油的植物,就走近去看。爸爸告诉我那是野菜,可以吃。一开始我还认不准野菜,不小心把豆苗也拔掉了。后来,我认识野菜了,不知不觉已经摘了一大把。我提着收获的黄瓜、玉米和野菜,高高兴兴地回了家。

妈妈把我摘的野菜做成了圆圆的菜饼,可好吃了!

(辅导老师 贺淑敏)

谈手机

市天宝路学校五(2)班 肖佳彤

众所周知,手机是信息时代的标志物。自从时间跨入21世纪,它得到了广泛应用。

我认为,手机对我们而言,有利有弊。它使我们的交流更为方便、快捷。古时人们如果想传递消息,要花很长的时间,而如今手机使这一切变得非常简单。手指轻轻按几下,就可以和千里之外的人交流了。

但是,手机也有不少副作用。第一,手机会产生辐射,对人体有一定的

伤害。第二,很多家长反映,学生使用手机玩游戏、搜索作业答案等,导致成绩下降。严重的还会使学生沉迷于虚拟世界,没有了积极向上的心态,整天浑浑噩噩,不思进取,虚度时光。

手机的主要功能是通信和娱乐。作为现代人,我们的生活离不开手机,但作为一名学生,我们要认真学习,合理使用手机,千万不能沉迷其中不能自拔,耽误了学习。

(辅导老师 周志贞)

“喂鸟”

市南关村小学 五(4)班 黄怡清

夏天,室外烈日炎炎,室内热气腾腾。妈妈走进厨房,发现杂粮桶里的粮食生了麦牛,说:“粮食该晒一晒了!”

我和妈妈立刻行动起来。妈妈搬着杂粮桶,我拿上两个大塑料袋,一起来到楼顶。

在楼顶的露台上,一股热浪熏烤着我的每一寸肌肤,好像要把我烤熟。当时已是下午5时,太阳依然如下了火一般炙烤着大地。看样子,地表温度得有六七十摄氏度吧!

我把塑料袋铺在地上,妈妈将粮食均匀地在塑料袋上摊开。在太阳的暴晒下,麦牛像热锅上的蚂蚁一样四处乱爬。估计用不了多久,它们就会

“全军覆没”了!

为了不忘记收粮食这件事,妈妈特意定了闹钟。下午7时,闹钟一响,我提着杂粮桶和妈妈一起兴致勃勃地上楼收粮食。那些麦牛究竟是热死了,还是爬走了呢?我激动不已,准备去一探究竟。

到了楼顶,不看不知道,一看吓一跳,我们晒的粮食全都不见了。

原来,是楼顶上的风太大了,我们忘记用重物压一下塑料袋,结果粮食和塑料袋全被吹走了。

看着地上被吹散的一粒粒杂粮,我笑弯了腰。妈妈也笑着说:“这下好了,粮食不用收了,权当喂鸟了!”

(辅导老师 窦育新)